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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

■ Aşağıda yer alan soruların, Anayasanın 98’nci ve TBMM iç tüzüğünün 96. ve 99.

r Maddeleri uyarınca T.C İçişleri Bakanı Sayın Ali YERLÎKAYA tarafından yazılı olarak

yanıtlanmasını arz ederim. 05.11.2024 /

^^^rdem İNCESU
^^dahan Milletvekili

seyahat özgürlüğüne sahip olduğunu;Anayasamızın 23 .maddesi herkesin yerleşme ve
î hükme bağlamış, ulaşım hakkımn korunmasını güvence altına almıştır. Yine Anayasamızın 56.

Maddesi ise herkesin sağlıklı ve dengeli bir çevrede yaşama hakkım koruma altma alarak,

iktidarların yurttaşlara bu koşullan sağlama yükümlülüğü vermiştir. Bozuk yollar; yazın toz

toprak, kışın ise çamur deryası içinde olduğundan güvenli ve sağlıklı değildir. Bu durum hem

Anayasal hak hem de insan haklan çerçevesinde sorunlu bir durumdur.

Ulaşım yaşadığımız çağ itibariyle büyük ölçüde, günlük hayatımızm önemli

unsurlanndan birisidir. Hayatın normal akışı içerisinde bir yerden başka bir yere ulaşım ihtiyacı

hep olacaktır. Elbette bu ihtiyaç, ülkemizin batısmdaki illere göre eşit koşullarda yaşamayan

yani hem iklim koşulları hem mali imkanlar itibariyle dezavantajlı durumda olan bölgeler için

de geçerlidir. Bunun aksine bir tutum, eşitlik ilkesine uygun değildir.

Bu Bağlamda;

1-Ardahan îli Göle ilçesi Yeleçli Köyünün, her kış öncesi köye ulaşım yolunun bozuk

satıhlan ile ilgili sorunu gündeme geldiğinde, Bakanlığmızca ancak yama yapılabileceği

söylenmektedir. Bu ülkemizin bütün yolları için uygulanan bir yöntem midir?

2-Söz konusu Yeleçli köyümüzün yolu, kış mevsiminin kapımıza dayandığı bu günlerde

yama ya da kalıcı olarak tamir ve tadilatı henüz yapılmamıştır. Havalar soğuduğunda yapılacak

bu işlemin ne kaHar verimli olacağı ya da olmayacağı konusunda bir çalışmamz var mıdır?

3- Yeleçli köyümüzün girişinde, su taşkınlarına yönelik yapılan köprü yıkılmış ve köye

ulaşım sorunludur. Bir vatandaşımızın boğularak ölümüne de sebep olan bu köprünün yapımı

bakanlığınız faaliyet programma alınmış mıdır?

4- Yeleçli köyünde yaşayan vatandaşlarımızın da talebi olduğu üzere; bir çok köyün

ortak ulaşım yolunun altyapısımn kalıcı olarak güçlendirilerek yapılması hususu,

Bakanlığmızm planlaması dahilinde midir?


